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c) ~ sroszy od 1000 kg. towarów ?bję~ych: 
poz. 65 p. 1, 2, 3, 4, 5, 6 taryfy celnej [glmy: por­
celanowa, (kaolin) i ,inne oprócz osobno wymienio­
nych, palone, mielone lub szlamowane, bauksyt, 
ł9m ceglany i szamotowy, kreda w kawałkach nie­
o'~Y$ZCZona i niep/3IQna, gips rodzimy i alabaster 
w kaWi!lłkacn niepalony, wapno gryzące (niehydrau­
liczne), dolomit palony, kreda w kawałkach palona, 
materjały hydrauliczn~ spl'ljające mielone i niemie­
lonę, cementy wszelkich nazw, oprócz osobnQ wy­
mienionych (portlandl!:ki, naturalny i sztuczny, romąń­
ski. mięszlilny, żużlowy i inne), hydrauliczne domiesz­
ki: puu:olano, martwica wulkaniczna '(trass), ziemia 
santorynowijI, żużel ziarnisty, klinkier cementowy nie­
mielony, wapno hydraulkzne, gips i alabaster mie­
lony nlep~lony oraz palony] - przesyłanych w opa­
kowaniu lub bez opakowania; 
, d) 5 gro~zy od 1000 kg. wszystkich towarów 
nieopakowanych, niewymienionych w p. a, b, c. 

e) 2 groszy od kl2żdych 100 kg. wszystkich to­
warów opakowanych w całości lub częściowo, nie-
wymienionych w p.c. ' 

II. Od 'towarów nieopakowanych, przywożo· 
nych i wywożonych drogą inną niż morska: 

a) 5 ~roszy od 1000 kg. towarów objętych: 
poz. 79 p. 1, 2, 3, 4 taryfy 'celnej [węgiel kamienny, 
brunatny, torfowy, cegiełki węglowe (brykiety), ' wę­
giel drzewny, koks, torf]; 

, b) 10 gr. od 1000 kg. towarów objętych: 
poz. 66 p. 1 taryfy celnej {kamienie polne i skalne 
w sŁfinie naturalnym, krzemień, granit, bazalt, kwarc 
i szpat polny, piasek naturalny, ziemia wymoczkowa 
(okrzemkowa) i inne osobno niewymienione kamie­
nie i ziemie używane w przemyśle fabrycznym nie­
obrobione, nierozdrobnione, chociażby wypalone, do' 
lomit surowy]; . 
pOl. 84 p. 1 taryfy celnej . folej skalny ciemny nie' 
oczy,szczony (ropa naftowa); . 
poz. 138 p. 1, 2 taryfy celnej (rudy metaliczne 
i 'mineralne, żużle, szlamy rudne w stanie rodzimym 
lub wzbogacone. prażone, w kawałkach, proszku, bry­
kietach); 
poz. 142 p. 1; 2, 3 taryfy celnej (żelaziwo i stal: 
stare', lane i kute, fragment, łom, Szmelc, wióry, rów­
nież prasowane opiłki> i proszek. stare belki i szyny 
,o długości 1 metr i mniej); 

c) 30 groszy od 1000 kg. towarów objętych: 
poz. 85 p. 1. 2, 3 taryfy celnej [gazolina (eter nafto­
wy), o ciężarze gatunkowym poniżej 0.750; benzyna 
o ciężarze gatunkowym 0.790 i mniej; nafta, oleje 
pędne: gazowy, sola rowy, niebieski, zielony; olej pa­
rafinowy-wszystko o ciężarze gatunkowym powyżej 
,0.790 do 0.885 włącznie: oleje smarowe czyste o cię· 
żarze gatunkowym powyżej 0.885] przewożonych w wa­
gonach cysternach; 

d) 20 groszy od 1000 kg. wszystkich ' innych to' 
warów nieopakowanych. ' 

m. Od towarów opakowanych w całości lub 
częściowo, przywożonych i wywożonych drogą inną 
niż morska, 5 groszy od każdych 100 kg. wagi brutto. 

IV. 10 groszy od każdej wywożonej paczki 
pocztowej bez względu na wagę i rodzaj opako· 
wania. 

V. Końcówki sum opłat śtatysŁycznych mniej­
sze niż 5 gr. zaokrągla się do !) gr., a wyższ~ ponąd 
5 gr~ - do 10 gr. 

§ Z. Wykonanie niniej~zegp rozporządzenia PQ~ 
wierza sję Minjstrorfll Spraw W~wn~trznych, Skarby, 
KQmunikGlcji oraz Pop t i Telęgrąfów. . 

§ 3. Rozporządzenie ninh~jsze wchodzi w zycie 
po upływie 10 dni od dnia ogłoszenia. Równocześ­
nie traci I1l0C obowiązlJ}ącą rozporząqzenie Rady Mi­
nistrów z dnia 6 mąja 1925 roku o zmianie brzmie­
nia § 46 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 1() li­
stopada 1921 r. w ~prawie staty~tyki celnej (D~. U. 
R. P. z 1925 r. N2 53, poz. 358). 

Prezes Rady Ministrów: J. Pllsudski 

Minister Spraw Wewnątrznych: Sławoj Sf;ladkQwskl 

Minister Skarbu: a. Czecbowicz 

Minister Komunikacji: Romocki 

Minister Poc;~t i Telegrafów: BogusieM Miedzitiski 

459. 

Rozporządzenie Ministr.a Skarbu 
z dnia 10 maja 1927 r. 

w sprawie rejestracji maszyn i narzędzi siu­
' żących bezpośrednio do fabrykacji wyrobów 

tytoniowych. ' 

Na podstawie art. 5 punkt g) i art. 62 ustawy 
z dnia 1 czerwca 1922 r. o monopolu tytoniowym 
(Dz. U. R. P. N2 47, poz. 409) zarządzam co na­
sh~puje: 

§ 1. Osoby (fabryki), które wytwarzają lub 
magazynują maszyny i narzędzia. służące b'ezpośrednio 
do fabrykacji wyrobów tytoniowych. a mianowicie: 
krajarki do tytoniu, maszyny do wyrobu papierosów 
ustnikowych (napychaczki) i bezustnikowych óraz 
maszyny i formy do wyrobu cygar, mają obowiązek 
w ciągu miesiąca od dnia ogłoszenia niniejszego 
rozporządzenia zawiadomić o tern pisemnie Dyrekcję 

. Polskiego Monopolu Tytoniowego za pośrednictwem 
odnośnego urzędu skarbo'wego akcyz i monopolów 
państwowych (wzór zgłoszenia w załączniku 1), ą na­
stępnie w przyszłośCi bezzwłocznie zgłaszać do po­
mienionego urzędu każdą nowozbudowaną, względnie 
nowoprzyjętą na skład maszynę wzgh;:dnie narzędzia, 
wyżej wymienione. 

§ 2. Zgłoszenia wymienione w § 1 niniejszego 
'rozporządzenia należy składąć we właściwym , urze:dzie 
skarbowym akcyz i monopolów państwowych w dwu 
równobrzmiących egzemplarzach, z których jeden 
po sprawdzeniu dat w nim zawartych i po potwier­
dzeniu daty doręczenia przez urząd, zostanie zwróco­
ny zgłaszającemu się i służyć ma jako dowód zło­
~enią doniesienia, drugi taś w drodze służbowej zo .. 
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stanie przesłany przez tenże urząd skarbowy właści­
wej izbie skarbowej, która prześle go Dyrekcji Pol-
skiego Monopolu Tytoniowego. . 

Osoby, wymienione w § 1 niniejszego rozpo­
rtądzenia, obowiązane są prowadzić księgi kontrolne 
według wwru podanego w załączniku II, oraz każdego ' 
czasu dozwolić organom kontrolnym wladz skar- . 
bowych na wstęp do wszelkich odnośnych lokali 
f~brycznych i magazynowych. 

Poszczególne pozycje księgi kontrolnej winny 
być udo~umentowane zgłoszeniami rejestracyjnemi 
i dowodami pozbycia (wywozowemi, sprzedaży i t. p.). 

, § 3. Osoby, które dla celów naukowych lub 
wynalazczych, zajmują się budową maszyn i narzędzi, 
służących bezpośrednio do fabrykacji wyrobów ty­
toniowych (§ 1) obowiązane są niezależnie od prze­
pisanego w § 1 niniejszego rozporządzenia zgłosze­
nia -- wytworzone maszyny względnie narzędzia 
bezzwłocznie ofiarować do kupna Polskiemu MOfłO­
polowi Tytoniowemu, a w razie, jeżeli kupno nie 
dojdzie do skutku - wywieżć wytworzony przedmiot 
zagranicę w terminie, który będzie wyznaczony przez · 
właściwy urząd skarbowy akcyz i monopolów. 

§ 4. Osoby (fabryki), które zamierzają produ­
kować względnie magazynować maszyny i narzędzia, 
służące bezpośrednio do fabrykacji wyrobów tyto­
niowych, winny jeszcze przed rozpoczęciem fabrykacji 
powiadomić o tern odnośny urząd skarbowy akcyz 
i monopolów, który w drodze służb.owej powiadomi 
o tem Dyrekcję Polskiego Monopolu Tytoniowego, 
oraz' założyć wspomniane w § 2 księgi kontrolne. 

§ 5. Osoby, które nie złożą w oznaczonym · 
terminie przepisanych w § 1 tego rozP9rządzenia 
zgłoszeń, względnie złożą je niezgodnie ze stanem 
rzeczywistym, lub w ogólności nie zastosują się do 
postanowień § 2 niniejszego rozporządzenia oraz 
osoby, które nie zastosują si~ do postanowień §§ 3 i 4 
niniejszego rozporządzenia, będą karane stosownie 
do postanowier'i art. 74 ustawy karnej skarbowej 
z dnia 2 sierpnia 1926 r. (Dz. U. R. P. N2 105, poz. 609). 

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
z dniem ogłoszenia. 

Minfster Skarbu: Q. Czecbowicz 
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Załącznik N2 łoszy do rozp. 
Min. Skarbu z dnia 10 maja 1927 r. 
(poz. 459). 

Wzór zgłoszenia. 
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Załącznik NI! Il -gi do TOZp. 
Min . . Skarbu z dnia 10 maja 1927 r. 
(poz. 459). 

Wzór księgi kontrolnej. 
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